

召會作基督身體的異象、實行與建造

(週六一早上第二堂聚會)

第八篇

建造召會作基督的身體（二）

藉着對內住基督的內裏經歷

讀經：弗三16～21，二21～22，四12，16

壹 以弗所一章十節啓示，在時期滿足時的經綸裏，神要藉着召會將萬有在基督裏歸一於一個元首之下；神對召會之定旨的這一面與建造有關—二21～22，四16：

- 一 建造是在神聖的生命裏並在基督的元首權柄之下，要將我們眾人帶進正確的等次；我們在生命裏、在基督元首權柄之下被建造起來，藉此神就有立場使諸天界裏執政的、掌權的，得知祂萬般的智慧，使祂能叫祂的仇敵蒙羞—一10，三10～11。
- 二 元首和身體是偉大的團體人，在這人裏有三一神—二15，三16～17上：
 - 1 基督是元首，藉着作我們的生命，浸透、變化我們，並使我們改變形狀，而將我們帶進祂元首權柄之下的正確等次中。
 - 2 藉着這身體，元首基督要使萬有歸一於一個元首之下；這需要召會作基督的身體，照着以弗所書中的啓示建造起來—四12，16。

貳 我們若要有分於神聖建造的工作，就需要認識神的經綸和神中心的工作，並讓神在基督裏把祂自己建造到我們裏面—三9，17上：

- 一 神新約的經綸，乃是要將經過過程並終極完成的三一神作到我們裏面，成為我們的生命，並我們整個人—提前一4，林後十三14，弗三16～17上，羅八9～10，6，11：
 - 1 聖經所啓示最重要、最奧祕的事，就是神終極的心意，要將祂自己作到祂所揀選的人裏面—加四19，弗四4～6。
 - 2 神永遠的定旨，是要將祂自己作到我們裏面，成為我們的生命和一切，使我們接受祂作我們的人位，活祂並彰顯祂；這是神心頭的願望，也是聖經的中心點—弗一9，三11，腓一20～21上。
 - 3 神照着祂心頭願望的經綸和目標，乃是要將祂自己建造到人裏面，並將人建造到祂裏面—撒下七12～14上，弗三17上。
- 二 神在宇宙中歷世歷代中心的工作，獨一的工作，乃是在基督裏將祂自己作到祂所揀選的人裏面，使祂自己與他們成為—加四19，弗三17上。
- 三 神在祂經綸裏的願望，是要在基督裏把祂自己建造到我們裏面—撒下七12～14

上，弗三17上，約十四20：

- 1 神的心願就是要在基督裏將祂自己作到我們裏面；凡基督所是、所成就的，都是爲着這一件事—腓二13，弗三17上，西三10~11。
- 2 我們需要神將祂自己在基督裏建造到我們的人性裏，就是將祂自己在基督裏作到我們裏面，作我們的生命、性情和人位—弗三17上。

參 建造召會作基督的身體，是藉着對內住基督的內裏經歷—16~17節上，四12，16，二21~22：

- 一 以弗所書是論到召會—基督身體—的書；這卷書說到基督那追測不盡的豐富，以及這位基督作爲那靈如何安家在我們裏面—二22~23，三8，17上。
- 二 建造召會的關鍵，乃是要對基督作我們的生命有內裏的經歷—17節上，西三4，約壹五11~12。
- 三 基督建造召會，是藉着把祂自己建造到我們裏面，就是進到我們的靈裏，並從我們的靈擴展到我們的心思、情感和意志裏，好佔有我們的全人—提後四22，林前六17，弗三17上。
- 四 在以弗所三章十六至二十一節，保羅爲信徒能對內住的基督有內裏的經歷禱告，爲着建造召會作基督的身體：
 - 1 保羅禱告，要我們得以加強到裏面的人裏，結果基督就能安家在我們心裏，進而以祂自己來佔有、得着、浸潤、並浸透我們整個裏面的人—16~17節上：
 - a 因着我們的心是我們內裏各部分的總和，也是我們裏面之人的中心，以及有關我們傾向、感情、喜好和願望的代表；所以，當基督安家在我們心裏，祂就掌管我們裏面的全人，並用祂自己供應、加強我們內裏的各部分。
 - b 基督越多在我們裏面擴展，就越多定居且安家在我們裏面，佔有、得着我們裏面的每一部分，並以祂自己浸透各部分。
 - 2 當基督能彀安家在我們心裏，佔有我們全人內裏的各部分，我們就能與所有聖徒建造在一起—二21~22，四12，16：
 - a 為要使基督在馬太十六章十八節關於建造召會的話得着應驗，召會必須進入一種情形，就是許多聖徒讓基督深深的安家在他們心裏，得着、佔有並浸透他們裏面的全人。
 - b 基督越多佔有我們裏面的人，我們就越能在身體裏與別人建造在一起—弗二21~22，四12，16。
 - 3 以弗所三章十七節說到在愛裏生根立基：
 - a 生根，指明我們是植物；立基，意即我們是建築。
 - b 生根和立基這兩面合在一起，指明我們需要長大並被建造。
 - 4 根據十八節，我們能領畧基督的量度—闊、長、高、深，不是憑我們個人，乃是『和眾聖徒』團體共同來領畧；這啓示出我們必須被建造在一起。
 - 5 當基督安家在我們心裏，我們就被充滿，成爲神一切的豐滿；這豐滿就是召

會，基督的身體，作三一神團體的彰顯—19節。

6 我們要專注於這禱告到一個地步，除了這事之外，我們就不知要為甚麼禱告。

五 以弗所三章十六至二十一節，表明了保羅的靈和態度，以及他的禱告和信心：

1 保羅照着啓示得知基督的奧祕；（3~6；）所以，他的靈和態度，他眼睛所看見的，口裏所說的，心上所掛着的，都是關於這異象，就是藉着對內住基督的內裏經歷而建造召會作基督的身體：

a 這事充滿了保羅的全人；因此，他眼所見、口所說、心上所掛着的，都是關於召會藉着基督作到我們裏面而被建造。

b 保羅在這異象上已經完全着迷，這是他的靈，他的態度；所以他有在十六至二十一節這樣的禱告。

2 我們在召會中事奉神，應該有這樣的靈和態度，以及禱告和信心。

3 我們若真看見建造召會作基督身體的異象，以及基督如何藉着把祂自己建造到我們裏面來建造召會，就會有這樣的靈和態度，以及這樣的禱告和信心。

職事信息摘錄：

以弗所書主要的內容

以弗所書不是講到物質的事物，也不是只包括知識。這卷書甚至沒有太多引用舊約。不僅如此，這卷書沒有題到神奇的恩賜。在這卷書裏，恩賜乃是人，就如使徒、申言者、傳福音者、牧人和教師，（四11，）而不是醫病的恩賜和其他神奇的事物。以弗所書是論到召會—基督身體—的書。（—22~23。）這卷書說到基督那追測不盡的豐富，以及這位是靈的基督如何在我們裏面。（三8，16~19。）這不是外面的基督，乃是內裏的基督，因為祂正安家在我們裏面。祂是我們的元首、我們的生命；我們的心—我們的心思、情感、意志和良心—乃是祂的家。沒有人能測量祂的闊、長、高、深，但這樣一位基督正安家在我們心裏。至終，我們要被充滿，但不是被物質事物，甚至不是被知識、恩賜或能力充滿，乃是被充滿成為神一切的豐滿。

以弗所一章有聖靈的印塗。（13。）聖靈在我們裏面作印記，這是內裏的，不是外在的。二章有新人，這新人是由基督、在基督裏所創造。（15。）這也是在物質事物之外，並非僅僅有合乎聖經的知識或恩賜。由基督並在基督裏所創造的新人，完全是屬基督的，甚至就是基督自己。創世記三章裏夏娃是亞當的一部分，全然出自亞當。同樣的，新人是基督的一部分，是取自基督的。然後，在以弗所三章，我們領悟基督那追測不盡的豐富，並且有基督安家在我們心裏。（8，17。）在四章，我們長大，達到基督豐滿之身材的度量。我們不再被一切教訓（甚至好的教訓）之風帶走，反而在凡事上長到基督裏面。（13~15。）我們接受從基督這元首而來的一些東西，並將其供應給別人。這樣，召會就得建造。（16。）

召會在生命裏被建造的路

我們需要花更多時間來看召會如何被建造。我像許多年輕的基督徒一樣，得救後渴望

聖經的知識。我遇到一班信徒，他們很着重的說，我們要成為好基督徒，就必須認識聖經。因此，我花許多時間認識聖經。後來，我得救大約六、七年之後，在華北有『靈恩』運動，就是五旬節運動的分支。這運動很盛行，僅僅數年內就橫掃整個華北。成千成萬的人得救，有許多神蹟奇事。我也在某種程度上受這運動影響，所以我研究這光景。至終，主使我清楚，基督的身體無法以這種運動建造起來。那時，我不清楚以弗所書的中心內容，但藉着我的經歷，主給我看見，召會的建造，只能用我們對基督作生命的經歷來建造，而不能用知識、恩賜、或所謂五旬節的表顯。知識和恩賜有一點幫助，但召會，基督的身體，不能只用這些就被建造起來。召會必須以基督作我們的生命建造起來。

建造召會的關鍵是對基督作我們生命的內裏經歷

有些人為恩賜而爭辯，說哥林多前書題到恩賜。然而，在聖經六十六卷書中，論到召會的主要是以弗所書。在這卷論到召會的書中，並沒有題到恩賜。反之，這卷書說到基督那追測不盡的豐富。這位基督帶着祂那追測不盡的豐富，要安家在我們心裏。這是我們所需要的。知識、恩賜、神蹟、奇事和能力，在聖經裏有一點地位。然而，這些不是建造基督身體所需的主要項目。建造所需的主要項目，乃是基督自己作我們的生命。我們承認需要一些知識和恩賜，但太多基督徒不承認我們需要對基督內裏的經歷。我們承認我們有時需要用藥，但太多人不承認我們主要所需乃是日常的食物。

我們成了基督徒之後，也許很少聽到關於對基督內裏經歷的信息。然而在以弗所書裏，對基督的經歷是非常顯著的。每一章都說到這件事。雖然有些基督徒知道以弗所書是論到召會，但許多人仍然忽畧建造召會的關鍵；這關鍵乃是對基督內裏的經歷。若沒有對基督內裏的經歷，我們絕不能有召會的實際。

以弗所書的中心部分

以弗所書是聖經的心臟。心臟是最緊要的部分。今天人害怕心臟病發作，過於任何其他的事。我們也許能行動、說話、作許多事，但我們的心臟若停止，我們就不了了。因着以弗所書是聖經的心臟，仇敵撒但就攻擊人對這卷書的領會。今天人談論這卷書，並且許多人知道這是論到召會最深奧的書，但他們忽畧了這卷書的祕訣，關鍵的點。這卷書的中心和關鍵乃是三章十六至十九節。

我們裏面的人需要得加強

十四至十五節開始於：『因這緣故，我向父屈膝，在諸天裏以及在地上的各家族，都是從祂得名。』『因這緣故』是指前面章節所題的神的計畫，包括我們蒙豫定得兒子的名分、供應給我們之基督的豐富、基督使萬有歸一於一個元首之下、使諸天界裏執政的和掌權的得知神萬般的智慧、羞辱仇敵、以及其他的事物。十六節繼續說，『願祂照着祂榮耀的豐富，藉着祂的靈，用大能使你們得以加強到裏面的人裏。』裏面的人是我們人的靈，由那靈重生，並為基督內住。這靈需要得加強。

人有三部分，有靈、魂、體；但這三部分裏，魂常是最強的。魂本身是由心思、情感

和意志所組成；在這三部分當中，心思是最強的。我們最大的問題是：我們的心思太強，而我們的靈非常弱。我們能以下面的例子來證明這事。每一種人都喜歡談論。我們若說，『我們花一點時間談談罷。』我們的心思就很活躍、很強、很積極。然而，當我們說，『讓我們用一點時間禱告。』每一個人就都靜默不語。房間也許立刻像墳場一樣；每一個人都『在墳前哀傷』，安靜有序。這是我們的情形，因為我們裏面的人，就是我們的靈太弱了。這就是為什麼以弗所書的著者說，他不是輕率的禱告，乃是屈膝為着召會是神定旨的緣故禱告，求宇宙中的父使我們得以加強到裏面的人裏。

我們的靈需要得加強。我們無須討論、談論或爭論。我們越談論和爭論，就越運用我們的心思。我們的心思已經過度運用，過度發展，但我們仍試圖進一步發展它。當我們身體某一部分過度發展，那一部分就成了帶進死亡的癌症。我們需要忘記那已被仇敵佔有的天然心思。把討論改成禱告，是更有益處的。讓我們謙卑的忘記我們的想法、想像、領會和觀念，讓我們屈膝在父面前，禱告操練我們的靈一不是一次，乃是不斷如此。

我們的心需要藉着心思悔改並操練良心而敞開

我們要操練靈禱告，就需要悔改。『悔改』在希臘原文裏的意思是心思轉變。悔改就是將我們的心思轉向主，心思有所轉變。我們的心思必須從主以外的一切事物轉向主。當我們將心思轉向主，我們的良心就給我們看見，我們與主之間是怎樣錯了，所以我們需要認罪。悔改就是心思轉變，認罪就是操練良心。心思和良心是心的兩個主要部分，而心包圍我們的靈。因此，心是我們靈的通道。藉着悔改和認罪，我們心的兩個主要部分—我們的心思和良心—自然而然就敞開。當通道這樣敞開，靈就自由，所以主就能加強我們的靈，並擴展到我們的心裏。

十七節上半說，『使基督藉着信，安家在你們心裏。』心是心思、情感、意志和良心的組合。當我們的心思置於別的事上，我們的良心就剛硬，我們的情感就不為着祂，基督也就被囚禁在我們的靈裏。因此，我們必須悔改，將我們的心思轉向主，承認我們的罪，承認我們的失敗。我們需要說，『主阿，我愛你，我為着你。』這樣，我們全心就得着操練而敞開，於是我們的靈就完全自由。然後基督就要充滿並加強我們的靈；自然而然，祂就要從我們的靈擴展到我們心裏，而安家在我們心的每一部分。這意思是說，我們整個人要成為祂的居所。

藉着與眾聖徒同被建造，領畧基督無限的度量

十七節下半至十八節繼續說，『叫你們在愛裏生根立基，使你們滿有力量，能和眾聖徒一同領畧何為那闊、長、高、深。』我們生根，指明我們是植物；我們立基，意思是我們是建築。這兩面合在一起，意思是我們需要長大並被建造。

我們領畧闊、長、高、深，不能憑我們個人，只能團體共同來領畧。這意思是說，我們必須被建造起來。我們絕不能憑道理、知識而被建造起來。我們越有知識，就越爭吵並分裂。當基督安家在我們裏面，我們就忘記純粹的知識、爭吵和分裂。反之，我們會說，『哦，主阿，憐憫我！我被知識充滿，我也許有恩賜，但我缺少與眾聖徒領畧

你。』當基督安家在我們心裏，佔有並佔據我們這人內裏各部分，我們纔能與眾聖徒一同領畧無限的基督。這意思是說，我們能與眾聖徒建造在一起，我們不再在個人裏，乃在團體裏。這樣，我們就領悟，基督是不可測度的，是無限無量的。沒有人能說出闊、長、高、深的度量。這些是基督的度量。基督是長、闊、高、深。祂是無法測度、無限無量的。我們與眾聖徒在一起，就能在靈裏領悟基督追測不盡的豐富。

被充滿，成為神一切的豐滿

最後，十九節說，『並認識基督那超越知識的愛，使你們被充滿，成為神一切的豐滿。』我們不是被物質事物、聖經知識、或所謂屬靈的恩賜充滿，乃是被充滿成為神自己一切的豐滿。這樣，我們就被建造在一起；這樣，我們就能領畧身體的生活。否則，我們能談論身體，但我們仍沒有身體的實際。身體的實際就是我們在內裏所經歷之內住的基督。

我們都需要多一點時間獨自在房間裏屈膝，就着這些經節有禱告，直到屬天的異象啓示在我們靈裏。這會徹底的改變我們，我們整個觀念會改變。我們所需要的，不是外在的事，或僅僅知識、恩賜、奇事、能力，或其他這類的事。我們絕對的需要，乃是對內住基督的內裏經歷。以弗所三章說到，我們得加強到裏面的人裏，基督安家在我們心裏，以及我們被充滿（不是覆罩或披戴），成為神一切的豐滿，就是神的所是、素質和元素。基督的豐富和祂無法測度的度量包括這麼多，甚至我們一點點的經歷，也需要好多天來解釋。藉着對內住基督這內裏的經歷，我們與眾聖徒一同領畧基督無限的量度，我們也藉此被建造起來。

憑眾聖徒對內住基督的內裏經歷建造召會

四章一節開始於：『所以我…勸你們。』『所以』指明保羅即將說的，是基於他在三章所題的。四章繼續論到基督身體的建造。我們前面着重的說過，元首基督不直接建造祂的身體。反之，祂是藉着恩賜者—使徒、申言者、傳福音者、牧人和教師—建造召會。甚至這些恩賜者，就是賜給召會的恩賜，也不直接建造召會。他們藉着將基督那追測不盡的豐富供應作身體肢體的聖徒，而成全他們，使他們對內住的基督有內裏的經歷。基督安家在他們心裏，佔有他們全人；他們在凡事上長到基督裏面。這樣，他們就聯絡並結合一起，並且他們從所經歷之內住的基督有所領受，以供應別人。這樣，他們就被建成爲基督的身體。

關於召會建造的關鍵，乃是對內住基督的內裏經歷。恩賜者—使徒、申言者、傳福音者、牧人和教師—不是將恩賜供應人。反之，他們將基督那追測不盡的豐富供應聖徒，使他們在生命上並在經歷基督上得成全而長大。（李常受文集一九六五年第一冊，召會作基督身體的異象、實行與建造，一二二至一三〇頁。）